
งานวิสิยนึ้ไสิสิกษาลีงการวิเคราะน์เ$ฟ!ริ)มีและเกี่กเซอร์รชองโรงงานผลิต 
ลิบข้มบอร์ด โดยไสิแบ่งกระบวนการผลิตเที่นลองระบบย่อย สิอ ระบบย่อย 1 
(S ub p ro cess  1) ช้ืงประกอบสิวยอปกรท่(ท่ีมีปริมาทเการใข้นสิงงานมากสิอ เตาอบแบบหมุน 
(R o tary  d ry e r )  และ Imp. m ill  และอีกระบบย่อยสิอ ระบบย่อย 2 (S ubprocess 2) 
ชื้งประกอบสิวยอุปกร»ที่มีปริมา»การใข้นสิงงานความเอนมาก ค็อ เตาอบบอร์ด (Board 
d ry e r )  และหม้อไอน้ํา (B o ile r )

จากผลการวิเคราะน์สรุปไสิสิงนํ้ ร-

ระบบย่อย 1 ร มีประสิ■ ท!ภาพรวม 
เตาอบแบบหมุน มี 
Imp. m il l  มี

ไ  „ v . r . น  = 72 -96*
ทุ. = 39.11% , £ =
ทุ = 76.40% 1 £  =

6.81%
16.16%

ระบบย่อย 2 ะ มีประสิบเภานรวม 
หม้อไอน้ํา มี
เตาอบบอร์ด มี

ไ. =
ไ. =

49.39% 
90.90% 1 £ 
45.23% , £

31.16%
24.78%

จากน้ํน เร่อฉจาร»าจากผลการวิเคราะหสิงแสดงในบทที่ 5 ไสิหาแนวทางในการ 
ใข้นสิงงานให้มีประลิฑริกานดีช้ืน ชื้งรายละเอียดสิงแสดงในบฑท่ี 6 จากการสิกบาลรปไสิ 
ส ิฬ ้ *-

1. โดยการหุ้มฉนวนท่ีอุปกร»ท่ีเก่ียวข้องในกระบวนการผลิต นบว่าท่ีระบบย่อย 1 
สิาท้าการหุ้มฉนวนอุปกร»ท้า เลียงแร่และสิง เกี่บแร่ จะท้าให้ระบบย่อย 1 ชื้มีปริมา»การใข้ 
เชื้อเนสิง (นํ้ามันเตา) ลดลงในอัตรา 0.09% หริอจะประหยัดเงินไสิ 1 ,173 บาท/เดํอน 
สิานิจาร»าในดานเศรษฐศาสตร์ จะท้าให้สามารถลดค่าใข้จ่ายในการลงทุนผลิตบอร์ดไดกง
14 ,076 .00  บาท/มี ในระยะเวลาสินทุน 4 .6  มี กงแม้ว่าตัวIลชที่ไสินื้จะให้ค่าในการ
ตอบแทนที่ค่อนข้างคาในเริงเศรษฐศาสตร์ แต่ผลประโยชน์ท่ีทางโรงงานจะไสิรบตามมามีอีก



มาก เร ่น  ห ้าให ้สามารถลดห?อแห ้ไร{{ญ หารองการห ้บห ้วเป ็นห ้อนเหป ีอวรองแร ่รบ เม fiwufi 

f t  ง Iป็บ'ให้

2 . ล่าหรับกรรเสนอแนะการพสิตไฬาเนให้เองในโรงงานรน โดยให้หม้อไอรา 
รน'าดโ«รนและห้องเ&แคเองป็นไฟ่แบบยังห้น เป็อปีจารททสิงห้นทุนสง 40 ห้านบาท และ 
ป?มา»การให้พลังงานไฬาแห้ว ผล?)ไห้ไม่ห้มทุนในการลงทุน ระยะเวลาสินทุน 22 .3 2  ปี 
ห้งรนห้อ เสนอแนะ{ม้บว่าไม่ เหมาะสมในการปรับปรง

3 . โดยการอุ่นบอร*!(ล่วงหนา จะลามารกห้าให้ลดการให้พห้งงานลงไห้ใน่ห้านวน 
ราม้นแอเพสิง 4 .9 6  k g /h  ห?อสิ«เป็นเ1น 10 ,073 .75  บาท/เสิอน ในขลเะfรการลงทุน 
ไนการตดตงอุปกร»ในราคา 830,000 บาท ห้งรนระยะเวลาในการสินทุนในเวลา 7 .0 5  ปี

4 . โดยการปรับสิตราการเพาไหม้รองอากาดยับแอเพสิงจาก 1.4 เป็น 1.25 
จะประหยัดพลังงานไห้ 4 ,2 6 0  kg/m onth


	บทที่ 7 บทสรุป

